
A RMP KV üdvözlete a NSzE 
v Központi Bizottságához

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége a következő táv
iratot intézte Németország Szocialista Egységpártja Központi Bi
zottságához:

Meleg üdvözletünket küldjük a Demokratikus Német Köztár
saság kikiáltása első évfordulójának megünneplése alkalmából és 
újabb sikereket kívánunk abban a harcban, amelyet ti az egysé
ges, demokratikus és b-ékeszerető Németországért vezettek.

Népeink bizalommal tekintenek a jövőbe; meg vannak győződ
ve, hogy az uj világháborúra uszító angol és atnerikaij imperia
listák terveit meg fogja hiúsítania béke nagy világfrontjának egy 
séges harca, amelynek élén a Szovjetunió és a népek lángeszű 
vezetője, a békéért vívott harc zászlóvivője, Sztálin elvtárs áll.
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A ROMAN MUNKÁSPÁRT 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

A Wpi Demokrácia Frontja 
tovább szilárdítja 

a dolgozó nép harci egységét
A sajtó beszámolt arról, hogy 

megalakult a Népi Demokrácia 
Frontjának országos tanácsa. A 
Népi Demokrácia Frontja a Ro
mán Munkáspárt, az Országos 
Szakszervezeti Tanács, az Ekés
front, a Magyar Népi Szövet
ség, az Ifjúmunkás Szövetség, a 
Romániai Demokrata Nők Szö
vetsége, a tudományos, művelő
dési, szövetkezeti szervezetek, az 
együttlakó nemzetiségek bizott
ságai, valamint más tömegszer
vezetek küldötteiből áll

A Népi Demokrácia Frontjá
ban így testet ölt országunk va
lamennyi demokratikus erejének 
természetes egysége, amely a ....... .. —-......  — -;—
Román Munkáspárttal az élen meg is volt erre az oka a kizsák- 
és ennek vezetésével, szervezi a 
dolgozók munkáját és harcát az 
nj életért, a békéért, a szocializ
musért Természetes tehát, hogy 

.ezek a szervezetek, iáméi yek ed
dig is mindennapi tevékenysé
gükben a Párt vezetésével váll
vetve harcolnak, most elhatároz
ták, hogy a választáson közös 
jelölteket állítanak.

Kiket képviselnek a jelöltek 
a tőkés államokban, és kiket 
képviseltek a múltban? Egy ki
csiny kizsákmányoló csoportot 
Népi demokratikus rendszerünk 
választási törvénye lehetőséget 
teremt arra, hogy a választók a 
jelölendő személyt mindennapi 
tevékenységéből, munkahelyéről 
ismerjék és értékeljék. Válasz
tási rendszerünk megteremti an
nak feltételeit, hogy valóban a 
legmélfóbbakat, a legalkalma
sabbakat jelöljék a RMP vezeté
sével, a tömegszervezetek, a tu
dományos, művelődési és szövet
kezeti szervezetek, az együttla
kó nemzetiségek bizottságai, va
lamint a vállalati, intézményi, 
kollektív gazdasági, ' községi, 
gyűléseken egybegyült válasz
tók.

Említettük, hogy a múltban 
a jelölt egy maroknyi kizsák
mányoló csoport érdekét képvi
selte. Ugyanakkor azonban nem 
léphettek fel a választásokon a 
nép jelölt jei, ha pedig nagy ne
hézségek árán sikerült a jelölést 
valamelyik demokratikus szer
vezetnek, vagy a szakszervezet
nek benyújtania, akkor azonnal 
működésbe lépett a választási 
terror, a szavazatok ellopása, 
kettősfenekü urnákkal való mes
terkedés a nép jelöltjei megvá
lasztásának megakadályozására.
A dolgozó nép egységének kife

jezéséül a Népi Demokrácia 
Frontjának jelöltjeit nem egyet
len szervezet, hanem a munká
ban és harcban egységes dolgo
zó nép valamennyi szervezete ja
vasolja. Ennek folytán a népta
nácsi választások eljövendő je
löltjei körül tömörülnek majd a 
dolgozók az illető tartományban, 
rajonban, városban,~ közséjjhen. 
A közös jelöltek győzelméért" fo
lyó harc pedig mégjobban össze
kovácsolja a dolgozók politikai 
— erkölcsi egységét.

Népi demokratikus rendsze
rünk a dolgozó nép, elsősorban 
pedig a munkásosztály és a dol
gozó földmüvesség. érdeknzonos- 
ságán és harci egységén, továb
bá azon a tényen alapszik, hogy 
a sztálini nemzeti politika io"- 
egyeidőségi kancsolatot s cgyiitt. 
miikedést teremtett tornán 
nép és az cgyüt-lakó nemzetisé
gek dolgozói között. A néni de
mokratikus rendszer, fimd-nck 
vezetőkreje n Román Munkás, 
párt, a béke védelméért, a ki
zsákmányolás korlátozásáért és

Befejezték egész évi termelésüket a sztálinvárosi 

„Sovroflitractor“-gyár munkásai
a szo- 
a dől

végleges felszámolásáért, 
cializmus építésére vezeti _ 
gozók minden társadalmi réte
gét. Azzal a ténnyel, hogy vá
lasztási rendszerünk módot 
nyu.it a dolgozóknak, hogy nép- 
gyiilésen. vagy szervezetek ut
ján jelöljenek a néptanácsi vá
lasztásokra, a dolgozók tömegei 
kapcsolódjanak he az államveze
tésbe. Ezeknek a tömegeknek ré
gebben csupán arra volt joguk, 
hogy kizsákmányolhassák őket. 
Letűntek azonban azok az idők, 
amikor a munkásosztályt, a d°t- 
gozó földmüvességet és a haladó 
értelmiséget kínai fallal zárták 
el a politikai élettől. De hiszen

SZTALINVAROS. — Nagyjelen
tőségű eseményt ünnepeltek ok'ó- 
ber 5-én a sztálinvárosi „Sovrom- 
tractor”-gyár dolgozói. É napon tel" 
jesitették az 1950-es trak.orgyár- 
tási tervet.

Az üzem munkásainak, mérnö
keinek és tisztviselőinek sikere an
nak a hatékony segítségnek tulaj
donítható, amit a Szovjetuniótól

kaptak nyersanyagban, uj gépek
ben és szakemberekben, továbbá 
annak a támogatásnak, amit a párt
szervezet és szakszervezet nyújtott 
a szocialista versenyekben.

Az üzem dolgozói nagy győzel
mük alkalmával tartott lelkes gyű
lésükön annak az elhatározásuknak 
adtak kifejezést, hogy november 7.

és a december 3. néptanácsválasz- 
tások köszöntésére, tiz százalékkal 
túlszárnyalják az évi traktorgyár
tási előirányzatot, uj szovjet tech
nikai eljárással, két önműködő vo
nalat építenek és legalább 25 millió 
lej értékű szocialista akkumulációt 
bocsátanak az állam, rendelkezé
sére.

A Kolazs-tartcn&iyi választási körzetek

mányolók maroknyi csoportjá
nak. A kizsákmányolok tudták: 
ha a munkások, dolgozó földmű
vesek és haladó ■ értelmiségiek 
„betörnek" a' politikába, akkor 
uralmuknak befellegzett. A tő
kések és földesurak „politikája" 
kiváltságos jog volt; szennyes, 
aljas politika, amely az ígéretek 
megszegésére, a dolgozók kifosz
tására és elnyomására épült. 
Okkal gyűlölték a dolgozók ezt 
a politikát és okkal irtóztak 
tőle

Ma homlokegyenest ellenkező 
értelme van a ' pólitizálásnaki 
műit a múltban volt Politizálni 
ma a tartományunk és rajonunk, 
városunk és községünk fel virág-, 
zásáért, az ország iparosításá
ért és a mezőgazdaság szocialis
ta átalakításáért, a kulák ki
zsákmányolás elleni, az írástu
datlanság felszámolásáért a 
kulturforradalom kiteljesítésé
ért, a dolgozók életszínvonalá
nak emeléséért folyó harcot je
lent. Van-e dolgozó, aki nem 
érzi félreérthetetlenül, hogy ez a 
politika az övé? A Népi Demo
krácia Frontjának jelöltjei ezért 
a politikáért, a béke védelmének 
és a szocializmus építésének 
politikájáért fognak munkálkod
ni és harcolni.

Könnyen érthető, hogy ez a 
politika kiváltja az amerikai 
imperialisták gyűlöletét és rá
galmait. De hazudozásuk hiába
való, mert saját cselekedeteik 
leleplezik őket. Amisr u^vnuís 
Acheson és az amerikai fasiz
mus más képviselői arcátlanul 
leckét akarnak adni nekünk a 
demokráciából, addig éppen 
most, a novemberi amerikai vá
lasztások küszöbén olyan intéz
kedéseket hoznak, amelyek pon
tosan utánozzák a hitleri fásizr 
mns intézkedéseit.

Országunk dolgozói eltökéltek 
arra, hogy a december 3-iki nép- 
ítanácsi választásokon a Népi 
Demokrácia Frontja jelöltjeinek 
győzelemre juttatásával tovább 
erősitik népi demokratikus rend
szerünket, ezzel együtt pedig a 
béke híveinek táborát,

A fiimegszervezetek a Párt 
irányításával tekintsék központi 
kérdésüknek n, széles népi töme
gek mozgósítását újabb sike
rekre a békevédelmi harcban, a 
vetési kampány eredményes be
fejezéséért, a knltur'dis fejlő
désért. A helyes felvilágosító és 
nevelő munka népi demokratikus 
rendszerünk nagy megvalósitá- 
sa>ról és helyi eredményeiről, a 
válnsztásl törvény mélységesen 
demokratikus jellegéről cs azok
ról a jogokról, amelyeket a tör
vény a választóknak biztosit, 
oda kell vezessen hogy a jelöl
tek jíivnslása valóban az egész 
dolgozó nép akaratának kifejő-* 
zése legyen.

A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Aranyosfő 17, Aranyosszohodor 17 
Tanácsa 'törvényrendelete^ bocsá-í és Vidra .17 körzet, 
tott ki, amelyben megállapítja- a -' 
fővárosban, á rajonális és tarto
mányi székhelyeken, a köztársasági 
és rajon-városokban, a tartományi 
és a ra jonok alá rendelt városok
ban a szavazó-kerületek számát. 
Minden szavazókerület egy képvi
selőt választ a néptanácsokba.

Kolozs-tartományban az alábbi
szavazókörzeteket létesítik:

Kolozsvár városban 121, Torda 
városban 45, Abrudbányán .15,; 
Enyeden 25, Désen 39, Szamosujvá- 
ron 17, Zilahon 25 szavazókörzetet 
létesítenek. Az enyedi rajon köz
ségeiben 61, a topánfalvi rajon köz" 
ségeibén 67, a kolozsvári rajon 
községeiben 77, ■ a dési rajon köz
ségeiben 77, a szamósujvári rajon 
községeiben 67, a bánffyhunyadi ra" 
jón községeibeti 61, a zsúboi rajon 
községeiben 81, a tordai rajon közsé
geiben pedig 77 választási; körzetet 
léiesitenek. Rajononként a követ
kező módon oszlanak meg a vá
lasztási körzetek:

ENYEDI-RAJON

DÉSI-RAJON

Bogát 13,. Árpástó 15, Alsókosály 
13, Kackó 13, Szilágykövesd 15, 
Csicsógyörgyfalva 13, Csicsómj- 
hályfalva 13, Felsőcsobánka 13, Ko- 
zárvár 13, Gorbó 13, Glód 11, Nagy" 
ilonda 15, Alsógyékényes 13, Mike- 
háza 17, Mánya 15, Négerfalva 15. 
Alparét 15, B’-enkemező 13, Hosszú
táv 13, Récekeresztur 11, Retteg 
15, Felsőkosály 15, Oroszmezö 11, 
Sinisna 13, Bálványosváralja 17, 
Révkolostor 11 és Zálha 13 körzet.

Bánffyhunyad 21, Körösfő 13, Me- 
regyó 11, Felsőmonos.or 17, Almás- 
nyires 11, Marótlak 11, Petri 13, 
Kissebes 13, Reketó 11, Riska 13, 
Lapupatak 9, Sacueu 13, Szentki
rály 15, Almásszentmihály 13, Far- 
nas 13, Tik 11, Zsombor 13 körzet.

ZSIBŐI-RAJON

SZAMOSUJV ÁRI-RAJON

Kecsed 15, Nagyesküllő 13, Bonc- 
hida 17, Borsa 21, Magyarszarvas- 
kend 13, Doboka 13, Derzse 13, Fű" 
zes 11. Iklód 15, Dengeleg 13, Lo- 
zsárd 15, Szamosuj várnémeti 15, 
Néma 13, Páncélcseh 15, Mezőszava 
13, Szentmárton 15, Szentmiklós 
13, Szék 19, Vasasszentgotthárd 13, 
Cege 17 és Borsaujfalu 19 körzet.

BANFFYHUNYADI-RAJON

Egeres 15, Váralmás 13, Béliéi 17,
Kálota 15, Kelecel 13, Középlak 11, 
Gyerővásárhely 11, Alsófüld 13,

Egeres 13, Egri 15, Aranymező 15> 
Almásbalázsháza 21, Boila 17, Tö
rökfalu 19, Kecskés 11, Karika 17, 
Keresztes 13, Cigányi 13, Drág 17, 
Gorbó 19, Hidalmás 13, Zsibó 19, 
Létka 13, Nagylózna 13, Nyirsid 
17, Náprád 17, Romanas 17, Almásr 
szentpéter 17, Szamosudvarhely 13, 
Szurduk 17, Tihó 15 körzet

TORDAI-RAJON

Ajtony 13, Járabánya 11. Borév 
.11, Harasztos 11, Aranyosgyéres 
>21, Nagycsány 21, Mezőkirályfalva 
11, Firea 11, Jára 17, Léta 13, Ara- 
nyoslóna 11, Gerend 11, Mikes 11, 
Szentm’hály 15, Várfalva 13, Jára- 
negy 11, Okolis 11, Peterd 13, Tor- 
dahagymás 13, Kövend 13, Ploscos 
11, Aranyospolyán 11, Alsópótsága 
13, Regiu 13. Torockó 13, Szánd 
11, Mezőszopor 9, Süttmeg 11, Det- 
rehern 15. Túr 13, Járavize 9, Bá- 
nyabükk 11 és Egerbegy 19.

Magyarcsésztve 11, Maroscsüged 
11, Fugád 11, Csombord 13. Maros-, 
décse 11, Orbó 11, Háporton 15. 
Oláhlapád 13, Székelyköcsárd 13 
Marzsina 11; Mihalesd 13, Miriszló 
13, Marosnagylak 11, Marosujvár 
21. Vadverem 9. Székelyhidas 11, 
Poifor 11, Tompaháza 13, Földvár 
11, Réméte 
gyertyános

Előrehaladta vetés
^olozs-tartomáoyban

11, Felvinc 15, Torockó"
13 szavazókörzet.

kolozsvAri-rajon

17, Bács 15, Bózs 13, 
"5, Kajántó 13, Csü-

Apahida
Magyarkapus 15, Kajántó 13, Csü- 
rülye 11, Kolozs 17, Dongó 11. Diós 
13. Fejérd 11, Felek 15, Szászfenes 
19, Fráta
11, Gyalu
Mákó 11,
Tűre 11,
15, Nádasszcntmihály 11, Mócs 17, 
Szcntlászló 15, Almásszentkirály 
11, Szentpál 11, Szamosfalva 17 
szavazókörzet.

17. Kötelcnd 15, Gyöke
17, Zsuk 15, Mezőőr 11. 
Magúra 17, Szovát 19,

Vajdakamarás 15, Vista

topánfalvlrajon

Fehérvölgy 15, Arada 15, Ara
nyosfalva 13, Avram láncú 17, Ara
nyosbánya 13, Balost 13, Blsztra 13, 
Búcsúm 17, Körpinis 11. Topánfal
va 17, Ciurialasa 15, Felső Garda 
15, Lupsa 19, Mogos 15, Vereapa- 
tak 15, Secătură lő, Szolcsva 11,

Koloza-tortományban a kapás
növények betakarítása és az őszi 
vetések nagy lendülettel folynak. 
A tartomány dolgozó földművesei 
meggyőződtek arról, hogy a Román 
Munkáspárt irányításával végzett 
munka, az idejében és tervszerűen 
elvetett mag sokkal nagyobb jö
vedelmet hajt, mint az eddigi vetés’ 
módszerek alkalmazása. Az őszi 
mélyszántást a tavaszi vetéshez, 
dolgozó földműveseink a termény 
betakarítással és vetéssel egyidejű
leg megkezdték.

A kapásnövények betakarítása 
élén Kolozsvár- és DéP-rajonok 
járnak. Kolozsvár.rajonban a ku
koricát 15.707 hektáron gyűjtötték 
be. A krumplit 912 hektáron, a 
napraforgót 885 hektáron, a babot 
158 hektáron, a cukorrépát 214 
hektáron, a szójababot 201 hektá
ron. a dohányt 120 hektáron. Dés- 
rajonban a kukoricát 15.277 hektá
ron, a krumplit 1342 hektáron, a 
napraforgót 1429 hektáron, Torda-

rajonban a kukoricát 12.576 hektá
ron. a krumplit 1375 hektáron, a 
rrfpraforgót 983 hektáron, a sza- 
mosujvári rajonban a kukoricát 
12.350 hektáron, a krumplit 980 
hektáron, a napraforgót 1350 hek
táron gyűjtötték be

Az őszi vetési munkák élén Sza- 
mosujvár- és Dés.rajonok járnak. 
Szamosujvár-rajonban a búzát 
11 408 hektáron, a rozsot 1144 hek
táron vetették el. Dés-raj ónban a 

hektáron, a rozsot 
vetették el. Kolozs- 
a búzát 9629 hektá- 

585 hektáron vetet-

búzát 10.063
577 hektáron 
vár-rajonban 
ron, a rozsot 
ték cl.

Fokozott lendülettel végzik a 
terménybetakaritást és vetést a 
többi rajonokban is-

Kolozs^tartomány egész területén 
a búzát 57.352 hektáron, a rozsot 
6590 hektáron, az árpát 94 hektá
ron. az őszi bükkönyt 141 hektáron 
vetették cl.
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töl, fogadja el a politikai bizottság 
által elvetett szovjet javaslatot a 
koreai békés lakosság ellen végre
hajtott barbár amerikai bombázás 
megszüntetéséről.

Visinszkij elvtárs, szovjet főmeg- 
bizott határozott beszédet mondott,

I

Béniéi Köztársaság
ötéves terve

Az ötéves tervet az 19^9—1950 
tűn gazdasági újjáépítés tervé
nek vdgrehajtása alapján készí
tették el. A kétéves terv alap
vető feladatai — a rémet ipar 
ialpradilitását és átállítását bé
kebeli termelésre és a dolgozók 
életszínvonalának emelését 
másfél év alatt teljesítették. A 
kétéves terv hutáridőelötti telje
sítéséhez nagyban hozzájétull

amerikai 
a koreai

határozati 
amely

NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 
ENSz közgyűlésének teljes ülése 
október 6-án hozzákezdett a koreai 
kérdés megvitatásához. Mint isme
retes, a politikai bizottság október 
4-én elfogadta az USA által sugal
mazott nyolchatalmi határozati ja
vaslatot, amelynek célja, hogy lep
lezze a Koreában folyó 
agressziót és einyujtsa 
konfliktust.

Malik szovjet küldött
javaslatot terjesztett elő. 
javasolja, hogy a közgyűlés a korea* 
kérdés vitájára szavazati jog nél
kül hívja meg Észak-Iíorea és Dél- 
Korea képviselőit.

Entezam, a közgyűlés elnöke 
szavazásra tette fel a javaslatot. A 
közgyűlés amerikai szavazógépeze- 
te működésbe lépett és a javaslatot 
elvetették: 6 szavazatot ad ak le 
mellette, 41-et ellene, 6 küldött tar" 
tózkodott a szavazástól.

Ezután Wierblowski elvtárs, len
gyel küldött szólalt fel. Felszólí
totta a közgyűlést, hogy utasítsa el 
a nyolchatalmi határozati javasla
tot. Rámutatott arra, hogy az 
amerikai sajtó már néhány órával 
azután, hogy a politikai bizottság 
elfogadta a javaslatot, leleplezte 
annak igazi jellegét. A, lengyel 
megbízott felolvasta a newyorki 
lapokban e napon megjelent cikkek 
elmeit. Az egyik például igy hang
zik: „MacArthur teljhatalmat kap 
Koreában.”

Austin, az USA megbízottja ter
jedelmes beszédben azt a látszatot 
próbálta kelteni, hogy az angol
amerikai uralkodó körök érdekeit 
szolgáló nyolchatalmi javaslat hoz
zájárulna az egysége:* és független. 
Korea megteremtéséhez. Beszéde

, lényegében azt bizonyította, hogy 
az amerikai uralkodó körök foly
tatni akarják a koreai agressziót

A közgyűlés délutáni ülésén La- 
valle perui és Montei francia kül
dött beszédükben támogatták a 
nyolchatalmi javaslatot. Utánuk K*- 
szelev elvtárs, Bjelorusszia küldöt
te mondott beszédet. Kijelentette, 
hegy a nyolchatalmi javaslat elem
zése, amelyet, Visinszkij szovjet 
főmegbizott október 4-én tartott, 
világosan, mutatja, hogy a javaslat 
ellentmond az ENSz alapokmányá
ban leszögezett elveknek és azt a 
célt követi, hogy a nemzeti felsza
badulásáért és függetlenségéért 
harcoló koreai nép elleni amerikai 
agressziót álcázza.

A következő felszólaló Siroky 
elvtárs csehszlovák küldött volt, 
aki arról szólt, hogy az amerikaiak 
által sugalmazott nyolchatalmi ja
vaslat nem felel meg a béke érde
keinek, szöges ellentétben áll az 
ENSz alapokmányával, mert jóvá
hagyta a Korea elleni fegyveres 
agressziót és megsérti a nemzetek 
önrendelkezési jogának elvét. Si
roky elvtárs azt kérte a közgyűlés

Az USA egész Koreára ki szeretőé terjeszteni 
a katonai megszabást

Visinszkij elvtárs beszéde az ENSz közgyűlésén
amelyben kifejtette a Szovjetunió 
politikáját: a koreai konflikius bé
kés rendezését követi ez a politika, 
ugyanakkor leleplezte az Egyesült 
Államok képmutató kijelentéseit, 
amelyekkel megkísérli a koreai ag
resszió álcázását.

A Bulgária, Magyarország és Románia 
elleni angolszász rágalmak vitája 

az ENSz-ben
NEW-YORK. — (Agerpres.) Az 

ENSz politikai bizottságának ülé
sén folytatták a Bulgária, Magyar
ország és Románia ellen az impe
rialisták által benyújtott panasz 
vitáját. Hollandia, Svédország, 
Franciaország, Equador és az an
golszász blokk több csatlós állama, 
úgyszintén a titóista klikk küldöt
te támogatták a 
ványt.

Ahmed Abdul
Arábia küldötte
a kialakult jogszokás ellenére nem 
hivták meg a kérdés tárgyalására 
az: illető országok képviselőit 
Hangsúlyozta, hogy az angol-ame
rikai javaslat elfogadása a három 
népi demokratikus szuverén ál-

AZ ÉLMUNKÁSMOZGALOM
ÉS A SZOCIALISTA VER
SENY.

rágalmazó bead-

Dzsubbar Szaudi- 
kifogásolta, hogy

lám belügyeibe való beavatkozást 
jelenti. Végül kijelentette, hogy 
tartózkodni fog a szavazástól.

Farid-Zerin Ed-di.n sziriai kül
dött kiemelte, hogy a Bulgária, Ma
gyarország és Románia ellen emelt 
alaptalan vádak elgáncsolják a bé
ke megszilárdítását és a népek 
közötti együttműködést- Szíria kül
dötte bejelentette, hogy szintén 
tartózkodni fog a szavazástól.

Noha a beadvány e rágalmazó és 
jogtalan jellege nyilvánvaló volt, 
az amerikai szavazógép 39 szava
zattal 5 ellenében elfogadta az an
golszász határozati javaslatot; 13 
ország küldötte, közöttük az arab 
államok és Mexikó tartózkodott a 
szavazástól.

Wilhelm Pieck:
1 S^ovjeimsó támogatásával a német 

rcép cg^enjoqn félként került 
a békeszereW népek családjába
BERLIN. — (Agerpres.) Wilhelm Pieck a Német Demokrati

kus Köztársaság elnöke a berlini rádióban beszédet mondott a 
Köztársaság niegalakulásának évfordulója alkalmából.

Felsorolta azokat a nagyszabású eredményeket, amelyek mél
tán töltik el büszkeséggel a köztársaság dolgozóinak szivét. A 
Szovjetunió önzetlen támogatása révén á német nép egyenjogú 
félként került a békeszerető népek család jába. A < szovjet kor-i 
mány nagylelkű határozata folytán felmentették a német népet jó
vátételt tartozásának felétől, a szovjet katonai megszálló hatósá
gok a német hatóságokra ruházták a közigazgatási teendők ve
zetését. A Szovjetunió hatalmas mennyiségű áruszállítással segi. 
tette elő a NDK gazdasági helyzetét. Fennállásának egy éve alatt 
a NDK felvette a diplomáciai kapcsolatokat a béketáborhoz tar
tozó csaknem valamennyi országgal.

A legutóbbi napokban felvették a NDK-ot a kölcsönös gazda
sági segélynyújtási tanácsba. A köztársaság külpolitikai sikerei 
szoros kapcsolatban állnak az ország gazdasági és kulturális fej
lődésével, A NDK minden poliíikai célkitűzése és munkája a bé
ke biztosítására irányul.

Az ipari termelés megkétszerezése, a mezőgazdasági termelés
ben elért sikerek lehetővé teszik a német dolgozók életszínvonalá
nak folytonos emelését.

Wilhelm FV-ak ismertette Nyugat-Németországban az impe- 
riailisțâk. gyarmati, politikája következtében előállt súlyos helyze
tet. Az imperialisták háborús céljaik támaszpontjává akarják 
alakítani Nyugat-Némeíországot. Trizonia dolgozóinak 8 milliárd 
márkát kel! fizetniök a fegyverkezési kiadások fedezésére. Az 
imperialisták a bonni bábkormány révén, a német néppel meg 
akarják fizettetni az első háborúból származó német adósságokat.

Végűi Picék felszólította áz összes német dolgozókat, hogy 
minden erejükkel szálljanak síkra a béke megvédéséért a?, október 
15-i választásokon, a Német Nemzeti Frontra való szavazással bi
zonyítsák be békeakaratukat.

Mindkettő az állami vállalatok 
dolgozóinak a munka iránti uj 
magatartásából fakad- Kezdemé
nyezője: Hennsckc bjiyász,
19.'i9 októberében egyetlen váltás 
alatt négy normát teljesített. Az 
akcióhoz csatlakoztak a dolgozók 
széles tömegei. Hans Grabe tiz 
perc alatt végzett el olyan mun
kafolyamatot, amely azelőtt há
rom. óra hosszáig tartott.

Csutkin moszkvai Sztálin-di- 
jas szövő, a minőségi munkára 
törekvő tömegmozgalom elindir 
tója, átadta tapasztalatát Stric- 
mann miivezetőnek. így jöttek 
létre a Német Demokratikus 
Köztársaságban az első minőségi 
brigádok. Enr.ck a megtisztelői 
címnek elérésére irányuló akció 
párhuzamosan folyt a normadön
tési versengéssel.

Az uj gazdasági rend győzel
mének döntő tényezője a munka 
termelékenysége. Az ötéves terv 
előirányzata szerint 60 százalék
kal kell fokozódnia-, az önköltsé
gi árnak pedig' 23 százalékkal 
csökkennie. Az ötéves terv vé
gére az ipari termelés két és fél
szer lesz nagyobb, mint 1936- 
ban volt.

Mezőgazdasági téréin nagy 
súlyt helyez a terv a föld termé
kenységének és az állattenyész
tésnek olyan arányú növelésére, 
hogy öt év múlva eleget tehesse
nek a lakosság teljes szükségle
teinek. A termelésnek, a föld 
termelékenységének és az állat
tenyésztés termelékenységének 
1955-ben túl kell haladnia a há- 
boruelőtti évek átlag-jelzőszá
mát. Az állami; gazdaságokra 
különösen nagy szerep vár.

sün fejlődő ipar elsőrendű szak, 
embereket igényel. .4: idén má
jusban plidí'..il 100-000-re ringott 
a szakma.r.káshi i-'.y. .1 terv ,s:c. 
rint 96^.200 ember nyer ip-iris. 
kölni kiképzést, s a szakmunká
sok számát 75 százalékkal nö- 
vd.k.

.4 Német Demokratikus Köz. 
társaság lakosságának életszinvo. 
mm! állandóan emelkedik. 4- 
1951—1952-Cs évekre előirányoz, 
ták az élelmiszer jegyek meg. 
szili.tetősét és egységárak beve
zetését. Az élelmiszerek és egyéb 
elsőremiü szükséglett cikkek tér. 
mclését a kővetkvz.j arányokban 
növelik: a vajét, a húsét és a 
bőrcipőkét háromszorosam, a te
jét, tojásét és a szappanét négy
szeresen. A fizetéseket és mun
kabéreket általában 16.6 száza
lékkal, az Iparban pedig 20 szá
zalékkal emelik.

LÉNYEGESEN JAVÍTJÁK

A PARASZTOK TÁMOGA
TÁSÁRA ELŐIRÁNYOZ
TÁK,

H Pravda phemjam tudósítója 
a® amerikai agressrortó 

keg^etleAedéséHIi
akasztják’. Fekete füstfelhők borít
ják a várost. A néphadsereg pa
rancsnoksága flőbb erőit északon 
összpontosította. Az amerikaiak

nak sikerült délen bizonyos terület
re behatolni. De a fogságba esett 
amerikai katonák nyilatkozatából 
kiderül, hogy az amerikai hadse
reg sivár pusztaságban folytatja 
előnyomulását, sem élő embert, 
sem házakat, meg fákat sem talál. 
Az emberek a hegyekbe vonultak

vissza és elszánt 
nek ki. Csaknem 
ellenőrzik.

ellenállást fejte- 
az összes utakat

hitte, hogy Dél-

hdfjy 1955-ig a gépkolcsonzö ál
lomások számát 52$-rty 750-re 
emelik a traktorokét 
11.950-ről 37,-500-ra.

A munka termelékenységének 
fokozása, a kiskereskedői árak 
28 százalékos leszállítása és a 
mezőgazdasági termékek árainak 
rögzítése nagyban hozzájárul a 
Német Demokratikus Köztársa
ság parasztsága életszínvonalá
nak emeléséhez.

A Német Demokratikus Köz
társaság ötéves terve kiterjed a 
munkásság szakmai \szmvonalá- 
nak emelésére is, mert a rőhamo-

pedig

a lakásviszonyokat, a közegész
ség védelmét és a társadalombiz
tosítást is.

Németország történetében a 
kultúra most lett először a nép 
közkincsévé. A széles néptöme
gek sohasem tanusitottak még 
ilyen tanulási vágyat, mint most. 
Természetesen legnagyobb érdek
lődés nyilvánul meg a haladó 
szovjet kultúra iránt. A Német 
Demokratikus Köztársasáig al
kotmánya szerint ,,minden állam
polgárnak joga van a tanulás
hoz1' ... „a lakosság valamennyi 
rétegének megadják a lehetősé
get arra, hogy főiskolai tanulmá
nyokat végezzen anélkül, hogy 
termelőmunkáját félbeszakítaná1'. 
Az alkotmányban biztosított jo
gok '.gyakorlatba ültetésére, as 
ötéves terv szerint 1955-ig a köz
oktatás költségeit jO százalék
kal emelik az 1950 évihez képest. 
Hét uj főiskolát alapítanak és 
növelik az ösztöndíjakat. A 
munkás- és parasztegyetemeken 
tanuló ifjak száma folytonosan 
szaporodik.

Walter Ulbricht, a németor
szági Egységes Szocialista Párt 
főtitkára, a párt második kon
gresszusán tartott jelentését a 
következőként fejezte be:

,Az ötéves terv teljesítése uj, 
hatalmas Németországot teremt. 
Ennek legfőbb tényezői: kitűnő 
minőségű termelése, magas kul- 
tnrszínvonala s a Szovjetunióval 
és a népi demokrácia országaival 
fennálló barátsága. A Német 
Demokratikus Köztársaság gaz
dasági sikerei a béke és demo
krácia tábora javára billentik az 
erőviszonyok mérlegét." .

Az ötéves terv teljesítése sú
lyos csapást mér majd az impe
rialisták Nyugat-Németországi
ban folytatott gyarmatosító poli
tikájára és ismételten megmu
tatja a világnak, mit képes meg
valósítani egy nép a saját erejé
ből s a Szovjetunió és népi de
mokrácia országainak támoga

tásával. (Agerpres.)

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Pravda phenjani tudósítója részle
tesen leírja az amerikai agresszo- 

• rok koreai kegyetlenkedéseit.
Az amerikai betolakodók leírha

tatlan vadsággal feldúlják az or
szág gazdasági értékeit, amelyeket 
az egész nép hatalmas áldozatok 
árán alkotott. Tönkreteszik a vas
útvonalakat, az üzemeket. A Wall- 
Street üzletembere: Koreát gyar
matukká, olcsó nyersanyag forrás
sá, a koreai népet pedig rabszol
gákká akarják süllyeszteni.

James admirális, az Incsonban 
partraszállt. amerikai csapatok pa
rancsnoka magával hozta az USA 
valamennyi filmvállalatának meg
bízottait. A Cs<zen 
adott díszvacsorán 
Rockefeller. Morgan, 
Dupont vállalatok
vigécei, akiket anyagi érdekek fűz
nek Koreához.

Szöulban hajmeresztő dolgok tör
téntek. A hazafiak ezreit börtönbe 
vetik. A várost védő harcosok kö
zül elfogott koreaiakat lámpavasra

MacArthur azt
Korea népe virágcsokrokkal fogad
ja a hóhérokat. A valóság pedig az. 
hogy szuronyokkal és puskagolyó
val várják őket.

A Szöulba behatoló amerikai csa
patok olyan súlyos veszteségeket 
szenvedlek, hogy nem voltak képe
sei: tovább harcolni. MacArthur ál
landóan újabb tartalékokat kér 
Korea földje ég a megszállók lába • 
alatt. Szelet vetettek és vihart 
f'. atnak.

szállodában 
résztvcttck a 

Harkncs í-s 
kereskedelmi

TOKIÓ. — (Agerpres.) MacAr
thur főhadiszállása különleges 
pénzügyi alapot lélcsitctt a jnpűni 
kommtmislacllcne:; tevékeny'-::’::', fi- 
mnszirczúsára. Az alapot a Yo- 
shida-kormány bocsátja rendelke
zésre j.mcsszúlfásí költségek” cí
mén.

TIRANA. — Néhány nappal ez
előtt nyílt meg Tiranában az or
szág minden részéből- összegyűlt 530

kiküldött jelenlétében az Albán 
NÍ.1: Szövetségénél: harmadik kon- 
gres' zusa. A kongresszus ünnepé
lyes megnyitásán résztvettek az. 
Albán Munkapár. Központi Veze
tőség? Politikai Irodájának tagjai 
Emvcr Lodzsa elvtárnsal az élen, a 
kormány tagjai, a Szovjet Nők An
tifasiszta Bizottságának és más 
külföldi országok bizottságának je
lenlétével. (Agerpres.)

Titkos fasiszta szerveset tagjai 
felett itélke

VARSÓ. — (Agerpres.) A varsói 
katonai törvényszék október 6-án 
megkezdte a „Vin” néven működő 
fasiszta szervezet vezetői perének 
tárgyalását. Az összeesküvő banda 
1944-töl 1947-ig fcj’clt ki akna
munkát a Lengyel Köztársaságban.

A vádiratból kitűnik, hogy a 
„Vin” nevű titkos szervezet már 
1045-be.ii közvetlen kapcsolatot 
létesített az angol és amerikai ki
rendeltségeik megbizottalval cs más 
lengyelországi diplomáciai küldött
ségekkel, amelyeknek katonai ter
mészetű értesüléseket és államtit
kokat szolgáltatlak ki. A Lengyel
országban állomásozó diplomáciai 
küldöttségek támogatták ;; titkos 

kiépítse
a szer

szükséges

támogatták a 
szervezetet abban, hogy 1 
kariso'.afalt és megszervezze 
vezet fenntartásához 
pénzalapot.

Cscplinszkij vé dlolt 
hogy Jessy amerikai 
zöltc vele egy, az. amerikai 
üfiyminisztériumtól kapott levéti

bevallotta, 
ezredes kö- 

kül-

tartalmát, amely szerint az ameri
kai külügyminisztérium késznek 
nyilatkozott együttműködni a Vin 
szervezet küldötteivel. Ezek össze
köttetésben álltak Anders tábornok
kal. a hírhedt lengyel fasisztával. 
A kémszervezet szövetségesekre ta
lált Mikolajcztk pártjában és a ka
tolikus papság reakciós elemeiben.

Cseplinszkij parancsára a kém
banda egyik vezetője, Rosztvorov- 
szkij, 1946-bán Hlond érsekkel 
folyta!ott. megbeszélése során meg
ígérte, hogy kémanyagot bocsát ® 
főpap rendelkezésére. Egy későbbi 
időpontban Cscplinszkij, aki a len
gyelországi kémbanda tulajdonkép 
peni vezetője volt, személyesen ta
lálkozott Hlond érsekkel és átadta 
neki a gyűjtőit kémanyagot. Hlond 
érsek ugyanakkor tudomásul vette 
a titkos szervezet programját és 
tanácsokat adott az összeesküvés 
kiterjesztésére.

A varsói törvényszék folytatja 
a vádlottak kihallgatását.
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Túlszárnyalták harmadik negyedévi előirányzatukat 
a kolozsvári „Hiénajul“ és „Libertatea" bútorgyár dolgozói

A „Menajul “-gyár dolgozói 
kitartóan küzdenek kötelesség
vállalásuk teljesítéséért. Kettős 
cél előtt állanak: az lü50-es*ál- 
lami terv idöelőtti teljesítése 
és a régi, már 
vált üzemből _____
gyárépületbe. A „MenajülT és 
11." üzem dolgozói e kettős fel
adatukat úgy akarják teljesíte
ni, hogj addig, mig az átköltö
zésre sorkerül, befejezik az 
idei tervet. Ezért igyekeztek már 
a harmadik negyedévet is idő- 
előtt teljesíteni. így a júliusi 
tervet súlyban 144, értékben 142, 
az augusztusi tervet súlyban 120. 
értékben 110 százalékban, a szép-

korszerütlenné
átköltözni az uj Qrbán Mihály

Máyei- Béla lakatos 210, Bábái 
József 210, Sebe József meg Gé- 
ezi György ugyancsak 210 száza
lékkal tűnt ki.

Egyre saagyobb méreteket ölt a szovjel 
mezőgazdaság villamosítása

Egyre több vizierőmü, kol
hozközi áramfejlesztő és kol- 
hozvillanytelep épül a Szovjet
unió^ minden részén. Nemrégen 
hozták nyilvánosságra a Szov
jetunió minisztertanácsának. 
a „hatalmas sztálingrádi vizi
erőmü , építésére vonatko
zó 'határozatát- ÍTudvalevó, 
hogy ennek létesítésével old- 

• ja.k meg a Káspi-tenger környé
kének áramellátását és öntözé
sét. A sztálingrádi vízerőmű a 
már építésben lévő óriási kujbi- 
sevi erőmüvei együtt sokmillió 
kilowatnyi villamoserőt szolgál
tatnak majd környékeik kolho- 

zött az Ukrán Szocialista Szov
jet köztársaság legnagyobb kol
hozközi áramfejlesztőtelepét, 
amelyet az Odessza tartományi 
Szávránszk rajon parasztsága 
épitett a Búg folyam mentén. 
Énnek teljesítőképessége 500 
kilowatt. Â központ égjük — 
már előzőleg üzembehelyezett 
része —16 kolhoz villamosítását 
tette lehetővé. A villanytelep 
ma már egész kapacitásával 
működik. Rövidesen, elkészülnek 
a rajon további 3'6 kolhozához 
vezető huzalok építésével is, s 
ezzel az egész rajon villamositá- 

----------------- sa befejeződik.
zárnák, amelyeket ezáltal telje- .
sen villamosítanak. ' Az utóbbi hónapokban Báráno-

A közelmúltban helyezték vics, Molodecsinenszk és számos
üzembe ünnepélyes keretek kö- más nyugat-bjelorussz tartó-
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Kibővítették, korszerűsítették üzeműket, 
a kolozsvári „Flacăra66 olajgyár munkásai

KOLOZSVÁR. — A kolozs
vári Bethten-kert-utcai', piacá
ra" állami olajgyár présgépei há
lom hónappal ezelőtt préselték 
az utolsó olajmagvakat. A gyár 
már szűknek, korszerűtlennek 
bizonyult s leállt, hogy a nyéki 
hónapokban elvégezhessék a ki- 
bejvitési, javítási mufikálatokat.

A kolozsvári „Flacara‘(-tvál 
egyidőben végezték a javítási 
munkálatokat a nagyváradi és 
nagykárolyi olajgyárak is. Az 
üzem dolgozói mikor tudomást 
szereztek erről, elhatározták, 
hogy meglátogatják a két üze
mei s gazdag tapasztalatokkal 
hazatérve, kezdik csak meg az 
építkezési munkálatokat. Elhat 
tározásukat hamar végrehajtot
ták. A (gyár dolgozóinak több 
mint fele, a pártszervezet és 
szakszervezet titkárával, az igaz
gatóval és a mérnökkel megláto
gatták élőbb a nagyváradi, majd 
a nagykárolyi üzemet. Gazdag 
élményekkel tértek haza. A két 
‘gyár még a hallottaknál is szebb 
és korszerűbb gépekkel, berende
zéssel volt felszerelve. ' A jó tér 
méláét biztosító üzfámhelyiségp-) 
kén kívül kényelmes és tiszta 
kantin, kulturház, fürdő áll a 
dolgozók rendelkezésére. S mind
ezt a dolgozók magük, ócska 
anyagból építették.

Elhatározták, 'ők is1, hasonló
kép cselekszenek. Kollektívát 
alakították, amely rövid időn be
lül elkészítette a tervet: uj la
boratóriumot, fürdőt öltözővel 
ebédlőt építenek. Kijavítják â 
munkatermeket. Csakhogy mind
ezt miből és hogyan csinálják? 
Hamarosan megoldást találtak 
erre is. Amikor a teévezőkollck- 
tiva összeírta, hogy ki mit vállal, 
kiderült hőgy mindegyikük fia. 
tál tanonckorában hol kőműves
nél, ácsnál, asztalosnál, vagy 
éppen vasmunkásnál inaskodott. 
Akadt közöttük olyan is, aki már 
mint szakmunkás hagyta félbe 
az asztalos, kőműves, vagy laka
tosmesterségei. Két óra alatt 
ügyes kÍ3 ép&tőkollcktiva alakult 
ki a pártszervezeti irodán.

Az anyag beszerzése. volt 
hátra. Ezt is megoldották. A dra
ga, 68 lejes bádoglemez helyett

temberi tervet sülj balt 121. ér
tékben pedig 115 szazaiéiban tel
jesítették. Az. üzemi dolgozók 
között folyó versenyek során, 
szeptemberben Rogojan Uie Ön
tő 230. György József öntő 223, 

- ifjúmunkás 223,

A „LIBERTATEA" 
TORGYÁRBAN

Î9 szcp eredményeket értek 
munkások és technikusok a

BU-

el a 
har-

20 lejes árban vásárolták a 
DCA-tól a szükséges bádogmcny- 
nyiséget. A csöveket is ócskán 
vették. A tégla- és faanyag nagy 
részét pedip a lebontott épüle
tekből gyűjtötték össze. Aztán 
megkezdték az építkezést. Amíg 
a kőművesek a fürdőt építették, 
addig Páska Sándor csoportja a 
gépteremben a gépeket szerelte. 
Sejke Gyula csoportja pedig az 
asztalosmunkát végezte.

Haladt a munka, épült a labo
ratórium, a fürdő és az ebédlő.- 
Messze elhaltat szott az épltöka" 
lapácsok 
a gépek 
kodtak. 
pergelő, 
mata mérleggel gazdagították az 
üzemet. Ezek legtöbbjét a sep-

csörömpölése. Ködben 
beszerzéséről is gondos- 
Két olajprésgéppel, 1 
hajalógéppel és 1 auto-

Hatalmas fejlőelési lehetőségeket biztosit 
a rajonálás a mezőgazdaság számára

Nemrégen panaszolták a mákó- 
falvi dolgozó földművesek, hogy a 
falunak kevés legelője van, s ami 
van, az is silány. Ugyanakkor el
mondották, hogy a szomszédos fal
vak határában nagykiterjedésü le- 
gelöterületek kihasználatlanul he
vernek. Mákón a legelők nagysá
gához viszonyítva tulnagy, a szom
szédos községekben pedig igen ala
csony az állatállomány. A makóiak 
azt kívánták, hogy a szomszédos fal
vak legelőinek egy részét csatolják 
Mákófalva határához. Hasonló kí
vánságuk volt a türei állattartó 
dolgozó földműveseknek is. Vistán 
juhlegelőt hiányoltak, mig a szom
szédos Nádason azt modották a 
dolgozók, hogy igen sok olyan föld 
van a mezőgazdaságilag kihasznál
hat ő terület között, ami csakis 
juhlegelőneli alkalmas.

Hogyan keletkezett ez a hely
zet? — merül fel a kérdés. A vá- 
!asz kézenfekvő. A tőkés-földesúri 
rendszer, a tervszerűtlen gazdálko
dás. a földesúri nagybirtokok hatá
sára jött létre. Amikor vala
melyik földesur eladta vala
melyik község határában fekvő 
birtokát, hogy annál jobbat, na
gyobbat csavarjon ki a dolgozó nép 
kezéből, viszont nem nézte, hogy 

madik negyedév teljesítése te
rén. A felmerült termelési aka
dályok ellenére is 102.7 száza
lékban teljesítették harmadik ne
gyedévi előirányzatukat. Szep
temberben a szabadkézimühcly- 
be:i élre tört Bartha Sándor 
162, Balázs Márkon 104, a gép
műhelyből Kozma Sándor 214, 
Horváth Ödön 142, Szekér János 
194 a fényező üzemből pedig 
Balázs Jolán 230 és Nagy Ág
nes 173 százalékkal. A kitűn
tek értékes könyvjutalmat 
kaptak a szakszervezettől, az 
üzem dolgozói pedig egy műso
ros előadást rendeztek a tiszte
letükre.

mányban a villanytelepek egész 
sorát helyezték üzembe. Molo- 
decsinenszk tartományban Csi- 
kevics kolhoz táplálja környéké
nek falvait villamosárammal. 
Breszt tartomány Poperája ne
vű falujában most fejezték be a 
hatalmas vizierőmü épitését. To
vábbi 15 kolhoz villamosițâsa 
szintén folyamatban van. Bje- 
lorusszia nyugati részén jelenleg 
200 falusi villanytelep működik. 
Az év végéig számos újabb 
áramfejlesztőtelepet helyeznek 
üzembe. Ezév elejétől az Észt 
Szocialista Szovjet Köztársaság
ban 15 falusi vizierőmü létesült. 
Ma már a köztársaság kolhozai 
egyharmadának van saját vil
lanytelepe.

(Agerpres.)

siszentgyörgyi „Dózsa György" 
textilgyárból kapták, ami addig 
a gyár raktárában hányódott.

Néhány hét után elkészült a 
fürdő az öltözővel, berendezték 
a laboratóriumot. A kikavicso- 
zott udvar közepén pedig hatal
mas faliujságtábla all' Az olaj
gyári munkások terve sikerült: 
100 százalékkal több olajat pré
selhetnek ezen az őszön, mint az 
elmúlt évben. A kollektív és álla
mi gazdaságok dolgozóinak az 
idén megsokszorozott termését 
most akadálytalanul féldolgodh 
hatják. Segítségükért ők is se
gítséget kaptak. A földműves 
dolgozók által termelt, jóminősé- 
gü Zsdánov-féle napraforgómag 
10 százalékkal növeli termékük 
minőségét. (p. j.) 

kik vásárolják a parcellákat és mi
lyen mezőgazdasági célra használ
ják majd, s az milyen hatást gya
korol a jövőben az illető falu gaz
dasági fejlődésére. A földesur ter
mészetesen nem a falu gazdasági 
fejlődését tartotta szemelőtt, ha
nem, hogy minél nagyobb árat ér
jen el a parcellákra szabdalt, áru- 
babocsátott birtoktestért.

Az ilymódon tulajdonost cserélt 
földeken teljesen tervszerűden 
gazdálkodás folyt. Legtöbbször 
szomszédos községekből jöttek a 
vásárlók, akik mitsem törődtek a 
falu mezőgazdaságának jellegével. 
A Mákóval szomszédos gorbóiak 
például a falu határától messzecső 
területeken vásároltak termőföldet, 
amely bővebb terméssel kecsegte
tett, mint meglévő birtokuk. A 
régi, sílányan termő földet legelő
nek hagyták, s a távolabbcső, újon
nan vásárolt földet művelték.

Rövid idő elteltével a nagybirto
kosok s a kulákok nyomására, a 
fájuknelhezcdő kizsâkmâyolfțs sú
lya alatt egyre szegényedtek, elad
ták a távolabbeső, a második, a 
harmadik határban vásárolt és fel
tört földeket, s visszaszorultak sa
ját falujuk határába. Időközben 
azonban a legelőknek hagyott föl-

Rónai Miklós, kolozsvári por- 
celangyári munkás kérdése: Mi
lyen feladatok hárulnak ránk 
a választási névjegyzékbe vale 
felvétellel kapcsolatban ’.

Ahhoz, hogy választhassunk, 
felvételünket kell kérnünk a vá
lasztói névjegyzékbe.

A választói névjegyzékek 
összeállítása a Választói Testü
let összehívásával — szeptember 
29-ikével — kezdetét vette. Az 
ezzel kapcsolatos munkálatok a 
választások előtt 30 nappal feje
ződnek be. Ezután az időpont 
után csak azok jelentkezhetnek a 
választói névjegyzékbe való fel
vételük végett, akik választói 
jogukat hsak a névjegyzékek 
összeállítása után nyerték el.

Lakásváltoztatás esetén a vá
lasztónak kérnie kell az uj laká
sának megfelelő választói név
jegyzékbe való felvételét.

A választói névjegyzék ösz- 
szeállitása után és legkevesebb 
30 nappal a választások idő
pontja előtt a választói névjegy
zék egy másolatát, kifüggesztik 
a néptanács székhelyén. A vá
lasztói névjegyzék utcák és a 
választók nevének kezdőbetűi 
szerint részekre ' oszlik, hogy 
azon (mindenki könnyen ieliga- 
zodhassék.

Azon a napon, amikor a vá
lasztói névjegyzéket kifüggesz-

Virta: Valahol egy országban 
(AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ ÉVADNYITÓ ELŐADÁSA) 

Szerdán, október 11-én nyitja meg az Állami Magyar Színház 
áz uj szini évadot, N. Virta: „Valahol országban66 című 
váló darabjával. ’

N. Vir^a. a „Sztálingrádi csata" eimü, hatalmas világsikert 
elért film szcenáriumának írója, uj darabjában a népi demokra
tikus országok kialakulásából és megerősödéséből meríti témáját. 
A népi demokratikus országok történetének azt a szakaszát ele
veníti meg, amikor az egyházi reakcióval szövetkezett amerikai 
imperializmus ügynökei, a Wall-Street rablóérdekeit képviselő ké
mek és összeesküvők bandája még a kormányban, van s a hatalom 
birtokában szövi és irányítja az országot felszabadító és támogató 
Szovjetunió elleni terveit, a dolgozó nép boldogulása s a nép leg
jobb fiai, a kommunista* vezetők ellen irányuló merényleteit.

A békéért és a demokráciáért folyó hatalmas küzdelem egyik 
megnyilvánulása tárul a nézők elé a „Valahol egy országban" 
eimü drámában. A Kommunista Párt zászlói alá tömörült milliók 
hangja, akarata és harca szegül szembe a darabban a Wall-Street 
képviselőjének és fullajtárjainak, a „történelmi pártok" vezetői
nek, az áruló szociáldemokrata vezérnek s az egyház reakciós 
vezetőjének sötét cselszövéseivel. Kommunista, harcosokat látunk, 
akiket a tömegek szeretető vesz körül, akik biztos 
bolyitják fel az összeesküvés szálait « a visszahúzó 
'semmisítésével vezetik, az országost a fejlődés utján. E 
iákban a Párt ereje és megingathatatlan szilárdsága 
zésre.

A „Valahol egy országban" hatalmas sikert ért el az_ elmúlt 
évben a szovjet színpadokon. Különös jelentőséggel bir Népköz
társaságunkban, ahol a dolgozó tömegek a darabban lejátszódó 
cselekményekhez hasonló eseményeknek lehettek közvetlen szem
tanúi és résztvevői.

N. Virta drámáját, mely erőteljesen leplezi le az imperialista mes
terkedéseket és erősiti a béke külső és belső ellenségeivel szem
beni harci elszántságukat, Kolozsvár színházlátogató közönsége 
részéről nagy érdeklődés előzi meg.

dek elvadultak, a gorbóiak pedig 
nem törték fel újra. Emiatt Gorbó 
határában aránytalanul nagy îe- 
gelőterüleíek találhatok'. Májcón, 
azok, akik a gorbóiaktól vissza
vásárolták a földet, nem alakítot
ták vissza legelőnek, hanem a már 
feltört parlagon tovább folytatták 
a szalmásgabonák és kapásnövé
nyek termesztését.

A Román Népköz íársaság gaz
daság: és közigazgatási rajonálása, 
az uj területi beosztás kiküszö
böli ezt a múltból visszamaradt 
örökséget. Egységes közigazgatás, 
gazdasági irányítás alá vonja a kö
zös jellegű határral, az egymást 
kiegészítő területeket képező falva
kat. Vista, Móra és Nádas közsé
gek például az uj közigazgatási 
beosztás értelmében együvé tartoz
nak. A három falu egységes köz
igazgatása biztosítja, hogy a vidé
ken meghonosodott és eléggé élénk 
tej- és tejtermék-termelés tovább 
fejlődjék. Előmozdítja a lcgcLök 
észszerű kihasználását, s az egysé
ges területen fejlett mezőgazdálko
dást folytathatnak a jövőben a 
falvak dolgozói. íme, milyen óriási 
előnyöket, fejlődési lehetőségeket 
biztosit a rajonálás mezőgazdasági 
szempontból. (—) 

tették, az ideiglenes bizott
ság ezt hirdetményben a la
kosság tudomására hozza. A 
választók kötelesek — a kifüg
gesztés után 3 napon belül - 
lelkiismeretesen átnézni a Hév
jegyzékeit, hogy megállapMhas- 
sák, szerepelnek-e benne, vagy 
nem.

Minden választónak joga van 
— fi névjegyzék kifüggesztésé
től számított 3 napon belül — 
kérést intézni az ideiglenes 
bizottsághoz és kérni felvételét. 
Ugyancsak joga van minden vá
lasztónak panaszt emelni bárki
nek a névjegyzékbe való felvé
tele ellen és joga van kérni a 
hiányok és hibák kiküszöbölé
sét.

Az ideiglenes bizottság köte
les foglalkozni a kéréssel és a 
határozatot — beiktatásától szá
mított 3 napon belül — kifüg
geszteni.

Az ideiglenes bizottság hatá
rozata ellen, 3 napon belül fel
folyamodással lehet élni az ille
tékes népbiróságnál, mely köte
les — szintén a felfolyamodás 
beiktatásától számított 3 napon 
belül — határozatot hozni. A 
népbiróság határozata végleges
nek tekintendő.

A választói névjegyzéket, ki- 
függbsztése után 12 napra le
zárják.

kézzel gom
erők meg- 
kommunis- 
jut kifeje-

APANAGYFALUBAN 
FELLENDÜLT AZ ŐSZI 

VETÉS TELJESÍTÉSE
APANAGYFALU. — (Leve

lezőnktől.) Apanagyfalu — Dés- 
rajon — községben elvégeztük a 
betakarítást. Az őszi mezőgazda
sági kampány, a vetések teljesí
tésével lemaradtunk, mert az 
ideiglenes (bizottság nem szer
vezte meg jól a munkát.

Most már lendületesen végzik 
a dolgozó földművesek a mun
kát. hogy mielőbb befejezzék _ a 
vetést. Az őszi mezőgazdasági 
kampány’ feladatainak țeljesite- 
sévcl egyidőben nagy ütemben 
folyik a községi istállók újjá
építése. E téren dicséret illeti 
Román László ideiglenes bizott
sági elnököt, aki beiktatása óta 
— kevéssel ezelőtt vette át hi
vatalát — már sok magvalósí
tást kezdeményezett.

Kívánni valót, hagy maga 
után a szövetkezőt, munkája. Az 
utóbbi időben hiányosságok vol
tak a szövetkezetbon, különösen 
ami az élolmiszerjeggyel rendel
kező dolgozók ellátását illeti. A 
szövetkezet nem gondoskodott 
idejében zsiradékról « az utóbb 
szétosztott liszt gyenge minősé
gű volt. A szövetkezet vezetősé
gének sokkal nagyobb gondot 
kell fordítania az ólelmiszor- 
joggycl rendelkező dolgozók cl- 
látására, Kocsis István
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TORDA. — (Tudósítónktól.) 
Alig kéj éve, hogy a közigazga
tási munkát az ideiglenes bi
zottságok végzik. Ezen idő 
alatt az ideiglenes bizottságuk 
olyan megvalósításokat mutat
nak fel. amilyent. a polgári 
földesúri rendszer közigazgatási 
szervei hosszú évtizedeken ke
resztül nem tudtak felmutatni. 
'Azok a munkák, amelyeket mos. 
tanáig az ideiglenes bizottságok 
megvalósítottak, annak az ered
ményei. hogy az államhatalom 
helyi szervei a Román Munkás
párt tanításai szerint a dolgozó

Becsületbiróság
(POPULAR MOZGÓ)

A Román-Szovjet Barátság 
Hónapja keretében a „Becsület
biróság" című Sztálin-dijas fil
met forgatják kedden, október 
10-én a kolozsvári Popular moz
góban. A film az élenjáró szov
jet tudomány művelőinek harcát 
mutatja be a burzsoá tudomány 
mérgező kczmopoliiizmiisa ellen.

A ,,Becsületbiróság* Tiathatő’- 
san hozzájárul egy igen lényeges 
kérdés tisztázásához: lehet-e a tu
domány „hazátlan", politikamen
tes, osztálytartalom nélküli — 
mint ahogy azt a filmben az 
egyéni becsvágytól áthatott Lö
szén s a megtévedt Dobrotvor- 
szkij hangoztatja —, vagy pedig 
a tudósnak elsősorban hazája 
dicsőségét kell, szemeiéit tarta
nia, amikor felfedezésével az 
ágész emberiség életét megköny- 
nyíti — mint ahogy Verejszkij mes behatolási fegyvere,
teszi.

A filmen átvonuló s az ellenté
teket szülő eme nagy kérdés tisz
tázódik végképpen a becsületbi
róság előtt. A becsületbiróság a 
kritika és önkritika kemény al
kalmazásának eszköze, a társada
lom. jellemalakitó erejének ríj 
formája. Egy egész kollektíva — 
jelen esetben a tudományos kol
lektíva vitatja med a tudomány 
embereinek méltóságát becsüle
tét és hazafias 
illető kérdéseket.

SPOR T :
Soiwatos sp^rtiionepségeket Kötess városi

a Romáas-Ssovjet Barátság Hooapjáh»
KOLOZSVÁR. — A Román 

Szovjet Barátsági Hónap kere
tében országszerte nagyszabású 
kulturális és sportünnepségeket 
rendeznek, amelyek alkalmat 
nyújtanak ahhoz, hogy dolgo
zóink kinyilvánítsák hálájukat 
és szeretőtöket a felszabadító 
Szovjetunió iránt.

A kolozsvári Testnevelési és 
Sportbizottság a Román—Szov
jet Barátsági Hónap keretében 
sorozatos sportünnep^égeket 
rendez. Ezek közül kiemelkedik 
az október 14—15-i feleki hegyi

á'e&iésisyss munkát végeznek a tordai 
ideiglenes bizottság dolgozói

tömegekből tevődnek össze, s 
igv munkájukat a szocializmus 
építésének szolgálatába állítják.

A tordai ideiglenes bizottság 
munkája is komoly eredmények, 
hez vezetett. Az egyes ügyosztá
lyok a temesvári élüzemek dol
gozóinak takarékossági verseny 
lelhivására egyéni versenyeket 
kezdeményeztek. Arra töreked
tek, hegy az állami terv reájuk 
eső részét idejében teljesítsék, 
túlszárnyalják.

Az ideiglenes bizottság a he
lyi erőforrások észszerű felhasz
nálásával megjavittatta, rendbe.

mondhatja a véleményét, min
denki védővé vagy vádlottá vál
hat. s a becsületbiróság határo
zataiból és ítéleteiből nemcsak a 
vádlott, hanem minden résztvevő 
levonhatja a maga számára a 
következtetéseket. A becsületbi
róság után vagy újjászületik az 
ember, vagy pedig a kollektíva 
kiveti soraiból.

Verejszkij akadémikus lángoló 
hazaszeretettől fütött szavai 
nyomán Dobrotvorszklj megérti, 
hogy ingadozása, gyávasága, 
egész magatartása méltatlan volt 
egy szovjet tudóshoz. S amint 
rádöbben a valóságra, újjászüle
tik s visszanyeri a munkatársak 
megbecsülését s régi barátja, 
Verejszkij szeretetét.

A kozmopolitítzmi’P. az impc-\ 
ríalísta reakció igen veszed,c^- 

amely.
lyel a tudományba, irodalomba, 
a, művészetbe, az emberek gon- 
dolkczásmódjába romboló mér
get igyekszik csepegtetni. A 
„Becsületbiróság", a szovjet tu- 
dósok hazaszeretet értek szentelt 
nagyszerű film igen hatáso
san járul hozzá a kozmopo- 
litizmus elleni küzdelemhez. 
A Szovjetunió e filmmel is 
baráti támogatást nyújt ha
zánknak, a még fellelhető haza

kötelezettségeit fiatlan, kozmopolita megytyílvá- 
DTindenki él- nulások elleni harcban.

verseny. melyen az ország leg
jobb 70 motorkerékpár verseny
zője vesz részt.. Ugyancsak igen 
érdekesnek ígérkezik az ország 
legjobb teniszesapatának, a bu
karesti egyetem ' versenyzőinek 
kolozsvári játéka, amely Cava
lul i- és Sehmidttel az élén, 
ugyancsak szombaton és vasár
nap a „Hevbák János“-mütvek 
pályáján a bőrgyári versenyzők 
ellen mérik össze erejüket az or
szágos csapatbajnokságok elő
döntőjében.

A fenti eseményeken kiviil 

hozatta a város tulajdonát ké
pező kisüzemeket. Enneü követ
keztében a munkások megfelelő 
körülmények között, jó munka
eszközökkel dolgoznak.

?.z ideiglenes bizottság gáz-, 
víz és közlekedési hivatalai a 
második é., harmadik évnegyed 
munkaelőirányzatát 7 százalék
kal túlszárnyalták. A dolgozok 
közül IöU un kapcsolódtak be az 
egyéni munka versenyekbe. A 
verseny kiértékelésekor megál
lapítás: nyert, hogy a gázveze
ték szerelő munkások 12 száza
lékkal teljesítet ék túl az elő
irányzatot.. A békekongresszus 
tiszteletére a Labirint és Kiss- 
ntr-.’b-n 121 méter gázcsövet fék 
teltek le önkéntes munkával. .A 
gázvezetékek előkészítésénél S tu
dor József, Crisan foan, Mir-n 
Vasile és Rușu Alexe munkások 
tűntek ki.

A vizszolgáltatási osztály dol
gozói a harmadik évnegyedben 
nyolo százalékkal teljesítették 
túl az előirányzatot. Ebben a 
munkában. Tordai András, Nico- 
ia Gheorglie és Chioreanu Vasi
le tűntek ki.

Az ideiglenes bizottság szer
vező és mozgósító munkája nyo
mán Torda városban a közleke
dés az utóbbi időben jelentősen 
megjavult. A szerelőműhely dol
gozói arra törekedtek, hogy a 
megrongálódott autóbuszokat, 
minél előbb rendbehozzák, üzem
képessé tegyék. A gépkocsiveze
tők pedig az ideiglenes bizottság 
által készített munkaterv alap
ján betartották! a menetrendet. 
A városi autóbuszközlekedés 
megjavításában Dumitru Maria 
és Radu Dumitru értek el 
nagyszerű eredményeket.

A város tulajdonát képező 
kisüzemek dolgozóinak munká
ját állandóan fokozza az a tu
dat. hogy minden egyes megva
lósítás s az anyaggal való taka
rékoskodás a dolgozók életszín
vonalának emelését s egyben a 
bekell arc sikerét szolgálja. Ép
pen ezért a dolgozók elhatároz
ták, hogy a cementgyári mun
kások példáját követve, kiszéle
sítik a takarékossági verseny
mozgalmat.

ezen a heten még számos ver
seny kerül lebonyolításra. Ok
tóber 22-én évzáró atlétikai ver
senyt rendeznek a „Gh. Gheorg- 
hiu-Dej“ pályán, amelyen leg
jobb női és férfi tornászaink 
bemutatót is tartanak. A Román 
—Szovjet 'Barátsági Hónap 
egyik legnagyobb versenyének 
ígérkezik a. november 7 tisztele
tére rendezendő mezei futóver
seny. amelyen az összes üzemek 
dolgozói és az összes iskolák és 
egyetemek tanulói is résztvesz- 
nek.

este 8 
Báhcsi- 
sorozat-

ALLAMI ROMAN OPERA:
Szerda, október 11: I’dlangókis- 

asszony.
A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Kedden, október 10-én: Ziua cea

I mare. (A nagy n.i;>}.
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Kedden, október 10-én 

órakor évadnyi.ó előadás: 
szárá.ii szökőkút. Jegyek 
száma: 201

az Állami magiak színház
MŰSORA:

Szerdán. cktóoci' 11-én este fél 8 
óraker: N._ Vírta: V.ilabol egy <>r- 
sz:íí,b:in. (Évadnyitó e óadás).

A Romániai Demokrata Nők Szövetsége 
október 16-án délután 4 órai kezdettel 

szabAszati tanfolyamot 
nyit a Jókai-utca 5 szám alatti, I. kerületi helyiségében.
Jelentkezés’ekel ugyanott fogadnak el. Részvételi díj 200 lej.l

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge 

dili-délnyugati szél, nyugatról fel- 
hősöilés, de valószínűleg eső nélki\l, 
több helyen reggeli köd. Éjszaka 
még erő-, lehűlés, a mélyebbfek- 
vcsü helyeken gyenge fagy. A 
nappali hőmérséklet kissé emelke
dik. Kolozsváron hétfőn hajnal
ban mínusz 1.8 fok volt, délben 18 
fokot mértek.

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
kereskedelmi ügyosztálya közű, 
hogy szombaton, október 7-én meg
kezdődött a burgonyaosztás. A bur
gonyát az élelmiszerjegyek 5-ös 
számú „Különfélék” szelvényre 
oszlják.

A KOLOZSVÁRI MUNKAERO- 
ELOSZTÓ HIVATAL közli, hogy 
a Duna-Feketetengeri csatorna 
munkálatainál villamoskompresz- 
szor kezelőket, emelődaru gépésze
ket, traktoristákat, szerelőket, vil
lanyszerelőket, gépkocsivezetőket,: 
autójavító technikusokat, géplaka- 

I fosokat, vulkanizál ókat, asztaloso- 
1 kát, kovácsokat, öntöke* 1:, eszterga* 
I lyosokat, munkafelügyelőket, nor- 
I matorokat, ácsokat, kőműveseket, 
I bányászokat, segédbányászokat, 
I kertészeket, szakácsokat és egyéb 
I szakképzett, valamint szakképzet- 
I len munkásokat alkalmaznak.

MFRóMBOETÉS.

STOPPERÓRÁKAT VESZÜNK.
S't. U. C„ Kolozsvár, Kari Marx- 
u'ca 6g _ KÉTSZEMÉLYES RÖ- 
KÁMIÉ, tükrös szekrény, pénz
szekrény, perzsaszőnyeg, fényké
pezőgép eladó. Március 6-utca 
43 szám, délután 2 és 4 óra 
között. — ZÖLD KÁRSON YDI- 
VÁNY, patefon, szalongarnitura, 
hegedü-kottatartó, esernyő eladók. 
Pa'ak-utca 1, ajtó 2. — SZOPTA
TÓS DAJKÁT (bejárót) keresek, 
anyatejet azonnal veszek. Cím a 
kiadóban. —• TELJES HÁLÓSZO- 
BAEUTOR, 6 személyes ebédlő
készlet eladó. Dávid Ferenc-utca 21,

i I emelet, ajtó 7. Megtekinthető
2—4-ig. — EZÜSTRÓKA-BOÁK,
ritka szépek, sürgősen eladók. Cím 
a kiadóban. — KERTES HÁZ
HELY —■ gázvezetékes utcában — 
olcsón eladó. Cím a kiadóban. — 
SÜRGŐSEN KERESEK 3—4 szobás, 
összkomfortos. nagy kertes, beköl

Azok, akik a fenti munkálatoknál 
akarnak elhelyezkedni, jelentkez
hetnek a kolozsvári munkaer.cfel- 
osztó hivatalnál. (Molotov-utca 
4C szám)*

* HÁZASSÁG. Zeffer Gizella és 
Bíró Gergely házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

31OZI
..MUNKÁS” MOZGÓ: Minin és 

Pczsárszki. Előadások: 3, 6. 9-kor.
„VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ: A 
hős. Előadások: 4, 6 és 8 órakor.
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

Kincs az átjáróban. Előadások: 3,
5. 7 és 9 órakor.

..UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — Szovjet Híradó — Me. 
lég tó — Meskerei erdőiben — IIo- 
rczim erdőiben — A szocialista 
.Moszkva. Színes.

„URÁNIA” MOZGÓ: Első szer®, 
leni. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

„CAPITOL” MOZGÓ: A mi szi
vünk. Előadások: 3. 5. 7, 9 órakor.

tözhető házat, 800.000 lejig. „Vul
can” ingatlanforgalmi, Molotov. 
utca 24. — OSZLOPKÁLYHÁBA 
VALÓ petróleum-melegítő eladó. 
Pata-u'ca 27. — BEKÖLTÖZHETŐ 
KERTES családi ház eladó. Brétfü, 
Mozart-utca 27. — SÜRGŐSEN
ELADÓ egy szoba, konyha, nagy 
kortes, beköltözhető ház. Értekez
ni Budai Nagy Antal-utca 21, ügy
védi irodában. — TRICO-RECORD 
kötőgépet vennék. Masaryk-utca 
1. ajtó 2. — PHILIPS RÁDIÓ 4 + 2, 
Zephir melegitökályha eladó. Mo- 
lotov-utca 19. — MODERN HÁLÓ
SZOBA, perzsaszőnyeg eladó. Mo- 
lotov-utca 30, hátul az udvarban, 
asztalosnál. — ELVESZETT szom
baton a Kardosi-uton 6 darab élel
miszerjegy. Megtalálója nagy juta
lomban részesül. Moldovan, Tram- 
bitasului-utca 11. (Fellegvár).

Elveszett érátok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte nersonale an 
fost pierdute si nosesorii lor le 
declară nule da drept in mâinile 
oricui s’ar afla:

SZONDI Zoltán Cluj, Str. Csaba 
Nr. 122, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pcp. Nr. 29.975—1947, eliberat 
de Politia Cluj.
MOARA „PROLETARUL” AGHI- 

RES, facturier numerotat de’a Nr. 
92 pana la Nr. 142, verificat de 
Percepea Aghires

GHERAN Teofil Cluj, I Vladi- 
mirescu Nr. 7, Foaia de Circulație 
Nr. 247, eliberat de Miliția Cluj. 
Fisa de clasare si brevet, eliberat 
de Sfatul Popular Cluj.

SPITZER Ioan Cluj, Str. Apá
czai Cseri János Nr. 21, Buletinul 
de înscriere Ia Bir. Pop. Nr. 55.064 
—1948 din 13. XII, eliberat de Po
litia Cluj.

DREVER Emil Cluj, Str. Vasile 
Bogrea Nr. 7, Dovada la Bir. Pop. 

Nr. 47.158—1950. eliberat de Mili
ția Cluj.

SZÜCS Ioan Huedin, Str. Abator 
Nr. 5, bilet de vite Nr. 700 533, eli
berat cu data de 13. X. 1948.

MUNKÁS MOZGÓ
bemutatja keddi kezdettel a 

Mosfilm stúdió alkotását:

MININ
ÉS POZSÁRSZKI
Főszerepben: A. Hanov és B. 

Csirkov. Előadások: 3, 6, 9.

A KESE tőr- és kardvivó csapata 14:2 
arányban győzött a Vörös Lobogó ellen

KOLOZSVÁR. — Az orszá
gos vívó csapatbajnokságok őszi 
küzdelmei tegnap Kolozsváron 
is megkezdődtek. Az első fordu
lóban a KESE ellenfele a ko
lozsvári Vörös Lobogó együttese 
vol. Tőrben Ilintz 4, Guráth 4, 
Uray 3 és Orbán 3 győzelmével 
a KESE 14:2 arányban győzött. 
A bőrgyáriak mindkét győzel
mét Szabó érte el. A kardosa. 
pat-vcr7>onyben ugyancsak 14:2 
arányban győztek az egyetemiek 
Kökösi 4, B.artos 4, Lázár 4, Gn- 
ráth 3. győzőméivel. A Vörös 
Lobogó részéről Biró szerezte 
meg mindkét győzelmei.

A vasárnap délelőtti verseny, 
melyet, a Bolyai Egyetem torna
termében rendeztek meg, kitűnő 
sportot, nyújtott, de meglátszott 

egyes vívóknak az edzés hiánya. 
Az egyetemi csapat minden tag
ja kitűnő teljesítményt, nyújtott.

A versenyt Istrate kapitány 
(Bukarest) és Benke dr. jól ve
zették le.

A KOLOZSVÁRI VASAS

női óh férfi kosárlabda esamila 
a második helyre került a kerü
leti bajnokságok küzdelmeiben. 
Az utolsó fordulóban a Vasas 
férfi csapata 64:51 arányban győ
zött a KÉSE ellen, mig a női 
csapata 14:6 arányban győzött a 
Victoria ellen. A többi eredmé
nyek: KESE-Textila női 28:11). 
V-lríb< Labo-m— Élelmezők női 
t’GlO. KESE—Vörös 1 Lobogó
tövp 'k 12:1), Hadsereg (Kolozsvár) 

•Hadsereg (Szamosfalva) 41:37.

A BŐRGYÁRI KOSÁRLAB
DÁZÓK KETTŐS GYŐZELME 
A HALADÁS ICO ELLEN

KOLOZSVÁR. — Nagy ér
deklődés mellett rendezték meg 
vasárnap délután a Vörös Lobo
gó „líerbák ,Tános“ és a nagy
váradi Haladás ICO kettős ko
sárlabda mérkőzést, amely a ko
lozsváriak kettős győzelmével 
'.'cgzödótf, A bőrgyáriak férfi 
csapata 78:2!) (28:14) arányban 
győzött. Kosánlobók: Nez-s Ií 
■0. Till 21. Lőrinez 18. Sorbán 6. 
Nees r, 2. Gee.se 2. Halmágyi 2, 
Szővérdfi 2. Károly 2. illetve Ta
kács Ül. Grozesí-ii 7. Borson 4, 
Bregan 4 és Major 1.

A bőrgyári nők 24:11 (6:4) 
arányban győztek a. váradiak 
ellen. Kosárdnbók1: Kristyc II. 
8. Rostás’ 6. Zágoni 5, Kristyo I. 
3, Bereezki 2, illetve Moldován 
6 és l’encz 5.

ÖKÖLVÍVÁSBAN:

Lokomotiva (Kolozsvár)-Metalul
(Segesvár) 10:2

KOLOZSVÁR. — Az Armo
nia CFR kultúrtermében alig 
500 néző előtt tartották meg a 
Lokomotiva—Metalul (Segesvár)' 
barátságos ökölvívó mérkőzést, 
amelyet a kolozsvári vasutas 
csapat 10:2 arányban fölényesen 
nyert rncjg. Lécfrulyban Fekete 
(Lokomotiva) nagy küzdelem 
után pontozáséul győz Mészáros 
ellen. Harmaísulyban Nagy (Ko
lozsvár) a második menetben 
kiütéssel győz Cicel ellen. 
Pehelysúlyban Ambrus IV. az 
első menetben kiütéssel győz 
a segesvári Campeanu ellen. 
Ugyancsak pehelysúlyban Mic- 
laus (I-okomotiva) pontozással' 
győz Turcu ellen. Könnyilsuly- 
ban Batea (Lokomotiva) a har

..Taxarea în numerar plătită enni, aprobării Nr. 225.404 din 1946.“

madik menetben győz Butoarca 
ellen, aki háromszor is a földre 
került. Váltósulyban a segesvári 
Udirea pontozással győz Taiti 
ellen.

A segesváriak közül Mészáros 
és Udrea, mig a kolozsvári Lo
komotiva versenyzői közül Ámb- 
rus IV. és Fekete tűnt ki. A 
mérkőzés előtt láncú (Metalul) 
pontozással győz Sipos Lokomo
tiva ellen. ________

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSX7 

Szerkesztőség: Horea-ut B., H 
emelet. Telefon: 15—35. — Kintié- 
hivatni: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdont»:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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